LIZARRAKO ERRALDOI ETA BURUHANDIEN KONPARTSA
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1905 urte hasieran. Lizarrako Udalak konpartsa zaharreko irudi zaharkituak aldatzea erabaki zuen eta urte horretan bertan herriko festetan bizilagunen aurrean aurkeztuak izango ziren.

Konpartsa berriaren eskaera Zaragozako Hospizio Probintzialeko maisu margolariari, Bartolomé Domingori egiten zaio. Konpartsa berriko irudien prezioa lau metroko altuerako erraldoi bakoitzarena 300 peztatakoa eta neurri handiko buruhandi bakoitzarena, 100 peztatakoa da.

Maisuak Lizarrako Udalari iradokitzen dio erraldoiak tokiko legenda edo historiaren batekin erlazionaturik egon behar dutela, eta buruhandiak herrialdeko pertsona bitxiekin…

Erraldoiek Aragoako On Juan II eta Nafarroako Zuriñe Anderea irudikatzen dituzte. Beste bikotea mairuen Erregea eta Erregina dira.

Buruhandi handiak Kulero Lapurra eta Botikaria dira eta buruhandi txikiak Begibakarra eta Garatxo-Handi.

1947an 1905eko irudiak beste berri batzuengatik aldatu ziren, aurreko konpartsaren erreplikak eta konpartsa hamabost irudik osatzen zuten: lau erraldoi, zortzi buruhandi eta hiru Txepe zalditxo.

